

Отзыв

научного руководителя на диссертацию Ахмеда Камарана Сабаха Ахмеда «Гарантии прав личности в досудебном производстве по уголовно-процессуальному законодательству России и Ирака», представленную на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.09 – уголовный процесс

Диссертационная работа Ахмеда Камарана Сабаха Ахмеда посвящена проблемам повышения эффективности обеспечения прав личности в уголовном процессе России и Ирака. Диссидентом проведено комплексное сравнительное исследование положений российского и иракского уголовно-процессуального законодательства, закрепляющих процессуальные гарантии прав личности в досудебном производстве, выявлены проблемные вопросы их реализации и разработаны предложения по совершенствованию правового регулирования и право-применительной практики в сфере обеспечения прав личности в российском и иракском уголовном процессе.

В 2002 году Ахмед Камаран Сабах Ахмед в Ираке окончил юридический факультет Сулейманского университета и получил диплом бакалавра по специальности «Юриспруденция».

С 2000 по 2010 год Ахмед Камаран Сабах Ахмед работал следователем МВД Иракского Курдистана в городе Сулейманья.

В 2013 году в России Ахмед Камаран Сабах Ахмед окончил магистратуру Южного федерального университета по программе «Уголовная юстиция». В период с 12 сентября 2014 г. по настоящее время обучается в очной аспирантуре юридического факультета Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Южный федеральный университет». Нормативный срок освоения основной образовательной программы высшего образования - программы подготовки научно-педагогических кадров в аспирантуре - 3 года. Удостоверение о сдаче кандидатских экзаменов выдано

ФГАОУ ВО «Южный федеральный университет» 27 февраля 2017 г. № 202.12.1/678.

За период обучения в аспирантуре Ахмед Камаран Сабах Ахмед выполнил весь комплекс работ: успешно сдал кандидатские экзамены, принимал участие в работе научно-практических конференций, опубликовал семь научных статей, посвященных исследуемой им проблематике, в том числе пять статей опубликованы в ведущих научных изданиях, рекомендованных ВАК при Министерстве образования и науки РФ.

При написании диссертационной работы Ахмед Камаран Сабах Ахмед проявил такие качества, как инициативность, целеустремленность, творческий подход, позволившие ему достигнуть положительных результатов, выполнить поставленные задачи. Все указания научного руководителя им выполнялись в обозначенный срок. Результатом работы явилось формулирование выводов и разработка предложений по совершенствованию законодательства и правоприменительной практики, характеризующихся новизной, научной и практической значимостью.

Диссертационная работа Ахмеда Камарана Сабаха Ахмеда соответствует специальности 12.00.09 – уголовный процесс и установленным требованиям к ее оформлению, характеризуется внутренним единством, содержит новые научные исследования и результаты, выдвигаемые для публичной защиты, что свидетельствует о личном вкладе диссертанта в науку. В диссертационной работе содержатся рекомендации по применению научно обоснованных выводов и предложений. Практические рекомендации, отраженные в работе, достаточно актуальны и аргументированы.

Диссертация Ахмеда Камарана Сабаха Ахмеда была подвергнута оценке кафедрой уголовного процесса и криминалистики юридического факультета Южного федерального университета, которой был сделан вывод о ее соответствии критериям, содержащимся в п.п. 9-14 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24 сентября

2013 г. № 842 (в ред. 2 августа 2016 г.) и специальности 12.00.09 – уголовный процесс.

Предлагаю диссертационному совету Д 212.101.18, созданному на базе ФГБОУ ВО «Кубанский государственный университет», назначить по диссертации Ахмеда Камарана Сабаха Ахмеда «Гарантии прав личности в досудебном производстве по уголовно-процессуальному законодательству России и Ирака»:

1) в качестве ведущей организации ФГАОУ ВО «Самарский национальный исследовательский университет имени С.П. Королева;

2) в качестве оппонентов из числа компетентных в науке уголовного процесса ученых, имеющих научные публикации в исследуемой сфере и дающих на это согласие:

- заведующая кафедрой уголовно-процессуального права ФГБОУ ВО «Московский государственный юридический университет имени О.Е. Кутафина (МГЮА)», доктор юридических наук, профессор Лидия Алексеевна Воскобитова;

- доцент кафедры процессуального права Южно-Российского института управления ФГБОУ ВО «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации», кандидат юридических наук, доцент Юрий Борисович Чупилкин.

Ляхов Юрий Алексеевич
доктор юридических наук, профессор,
специальность 12.00.09 (уголовный процесс),
заслуженный работник высшей школы Российской Федерации,
Южный федеральный университет,
юридический факультет,
кафедра уголовного процесса и

(подпись)